

# 动车实名售票 首日买者寥寥

铁路部门:乘车时不带证件将禁止进站

本报济南5月22日讯(记者 杨传忠 张鹏飞) 22日早8点,济南铁路局正式开售6月1日后的实名制动车组车票。适值铁路运输淡季,首

日购买者可谓寥寥。铁路部门提醒,到车站购票时未带有效证件需要办理临时证件,但乘车时不带证件将被禁止上车。

## 忘带证件 可现场制证

22日早上8点是济铁集中开售实名制动车票的时刻。直到半个多小时后,济南火车站第一张实名制动车票才“出炉”。旅客朱玉峰在动车售票大厅购买了一张6月1日淄博—济南东D56次列车的返程车票。售票员要求他提供身份证件后在识别器上一刷,五秒钟后朱玉峰拿到了印有自己姓名和身份证号码的实名制动车组车票。

朱玉峰表示支持铁路系统实行实名制,“比以前多花不了多少时间,很方便!最重要的是可以打击那帮倒票的人了。”

记者注意到,持二代证购买实名制动车票只比以前多了个刷身份证的时间,而没有证件买票的则要去公安制证窗口办理临时身份证件,这相当于要多排一次队,

麻烦不少。下午2点在车站买到实名车票的何女士,从出具身份证明到车票入手大概花了3分钟。

“如果是销售旺季还得加上去制证口排队的时间,她3分钟肯定拿不到车票。”车站工作人员表示。在车站售票大厅的进门处,一个明显的标志牌告诉乘客“29号、30号窗口为公安制证窗口”。这是专为忘记带身份证件来购票的人开设的。

由于开售当日只能买到6月1日的动车票,提前10天行程很难确定,加上动车票比较富余,当天买票的人并不多。“从早8点开售,到9点半全站总共才卖出3张票。”济南火车站工作人员告诉记者。而不少车票代售点则一天都没卖出一张实名动车票。

## 进站乘车 必须携带有效证件

按照济南铁路局的规定,6月1日后乘坐动车组列车(包括“C”、“D”、“G”字头车次的列车)的旅客须凭本人有效身份证件购买车票并进站、乘车。购票人可使用有效身份证件复印件,也可以持乘车人的有效身份证件原件或复印件替乘车人代购车票。

目前,在买票时济铁各大火车站对此执行得比较严格,均需要提供证件或者办理临时身份证明才能买票。但记者22日走访济南不少车票代售点发现,到代售点买实名制动车票则相对简单一些,即使没拿证件,只要记住身份证件号码,无须办理临时身份证明也可出票。

在历山路与和平路统一银座的车票代售点,一天卖出去7张实名制车票。工作人员表示,“如果未携带有效证件,购票者能提供姓名和身份证件号码也可购票,但是乘

车时必须携带证件,否则视为无效车票。”

记者采访了解到,目前代售点大多实行的是“宽售票,严进站”的政策,即放宽购票时的身份审核,但进站时必须持与所售车票相符的有效身份证件,否则这张票将作废。

据介绍,在实名制购票实行初期,济铁各大车站将对进站乘车的旅客实行全员验票,对于查出票证人不一致或未携带有效身份证件原件的,不允许进站乘车,须到车站铁路公安制证窗口办理临时身份证明后,方可进站乘车。此外,上车后也会进行抽检,如果发现票证人不符将被视为无票。

“到站购票时未带证件可以办证明,代售点只需记得身份证件号都能拿到票,但进站乘车时一定记得携带有效身份证件。”车站工作人员表示。



5月22日,在济南火车站,来自江西的何女士用身份证购买6月1日的动车票。本报记者 王媛 摄



铁路公安制证窗口可办理临时身份证明。  
本报记者 王媛 摄

### ●再提醒

## 23种证件可购票乘车

购票与乘车的有效身份证件包括:居民身份证、临时身份证、户口簿、中国人民解放军军人保障卡、军官证、武警警官证、士兵证、军队学员证、军队文职干部证、军队离退休干部证、护照、港澳居民来往内地通行证、中华人民共和国往来港澳通行证、台湾居民来往大陆通行证、大陆居民往来台湾通行证、外国人居留证、外国人出入境证、外交官证、领事馆证、海员证、外交部开具的外国人身份证明、地方公安机关出入境管理部门开具的护照报失证明、铁路公安部门填发的乘坐旅客列车临时身份证明等23种。

对于1.5米以上16岁以下未成年人有效身份证件,还包括学生证和户籍所在地公安机关出具的证明。但户籍证明只能购票,进站前须在车站铁路公安制证口补办临时身份证明。另外,需要提醒一句,目前机动车驾驶证还在铁道部认知的有效身份证件之内,持驾驶证还需办理临时身份证明后方能到站购票。

## ■青岛 多家代售点没卖出实名票

本报青岛5月22日讯(记者 范菲菲 见习记者 潘旭业) 22日是岛城动车组实名制车票开售第一天,青岛火车站实名制车票卖出不多,而大多数具有发售实名制车票资质的代售点甚至一张未卖。据分析,售票不多的原因,主要是青岛未到客运旺季,动车票供应充足,多数旅客习惯随买随走等因素。

22日上午,青岛火车站东售票厅的各个窗口都排着长长的购票队。据车站工

### ■潍坊

## 一天仅售出3张实名票

本报潍坊5月22日讯(记者 宋昊阳) 22日,潍坊火车站开售动车实名制车票。截至17时记者发稿时,潍坊火车站仅售出3张动车实名制车票。

22日下午,记者来到潍坊火车站看到,火车站专门开售了动车组实名制售票窗口,以方便市民购票。

在火车站售票处,动车实名车票识别设备已经正

常运行。记者购买了一张潍坊—青州的火车票。记者看到,售票员将记者的身份证放在识别设备上后,仅几秒钟就可以立即读取信息,较过去的售票过程并没有多出多少时间。

截至22日17时,包括记者购买的车票在内,潍坊火车站仅售出3张6月1日当天的动车实名制车票,另外还有一张异地购买的潍坊—北京动车车票。

# 山东广电网络有限公司招聘财务人员公告

山东广电网络有限公司负责全省广播电视有线网络的规划、建设、开发和运营管理,为适应全省广电网络事业发展的需要,进一步优化人才队伍结构,本着“公开、平等、竞争、择优”的原则,面向社会公开招聘财务管理人员,具体事宜公告如下:

### 一、招聘岗位:财务会计岗位、税务会计岗位、资金管理岗位;

### 二、招聘人数:4名;

### 三、工作地点:济南;

### 四、招聘人员条件、学历及有关要求:

- 年龄35周岁以下,身体健康,思想作风正派,具有较高的责任心和敬业感;
- 财经类大学财务及相近专业,全日制大学本科及以上学历,具备中级会计师以上职称,注册会计师、注册税务师等资格者优先;
- 四年以上财务工作经验,具备2年以上财务主管经验或有上市公司财务管理经验者优先;

- 熟练使用用友财务软件和MSOffice办公软件;
- 熟悉国家财经法律、法规、规章和方针政策;熟悉国家税法,掌握财会基础理论和专业知识;具有良好的处理账务、税务问题的经验,掌握财会核算和内部控制业务知识。

### 五、报名办法:

- 报名:应聘者持本人简历、身份证、学历证书、论著、论文和获奖成果证书以及近期一寸免冠、正面照片3张于5月24日至25日(每天上午9:00—11:30,下午14:00—17:00)直接到山东广电网络有限公司人力资源部(济南市经十路81号广电中心1303室,泉城公园北侧)报名,报名材料恕不退还。
- 考试:考试采取笔试和面试相结合的办法,测试基本素质和能力。在对应聘者进行资格审查后,对于符合要求者,将电话通知考试时间及地点。